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Protokół nr 15/25 

z posiedzenia Komisji Ochrony Środowiska, Planowania 

Przestrzennego i Bezpieczeństwa 

Rady Miejskiej w Mosinie, 

które odbyło się w dniu 24 czerwca 2025 r., 

w Sali Posiedzeń Urzędu Miejskiego w Mosinie,  

pl. 20 Października 1 

 

Posiedzenie otworzyła o godz. 17:00 Przewodnicząca Komisji 

Ochrony Środowiska, Planowania Przestrzennego i Bezpieczeństwa Rady 

Miejskiej w Mosinie Elżbieta Jarecka. W obradach udział wzięli 

członkowie komisji, a także zaproszeni goście zgodnie z listą obecności, 

która znajduje się w materiałach komisji. 

Przebieg posiedzenia: 

Prowadząca obrady Elżbieta Jarecka powitała przybyłych gości, 

a następnie przedstawiła tematykę dzisiejszego posiedzenia. 

Przewodniczący Zarządu Okręgowego Polskiego Związku Łowieckiego 

w Poznaniu Łowczy Okręgowy Mikołaj Jakubowski przedstawił 

informacje o działalności kół łowieckich, zarządzaniu gospodarką łowiecką 

oraz współpracy z instytucjami lokalnymi, w tym z lekarzami weterynarii 

i gminami. W szczególności omówił następujące kwestie: 

− powierzchnię nadleśnictw i charakterystykę gospodarki łowieckiej, 

− współpracę z weterynarzami i samorządami lokalnymi, 

− problemów z ochroną przyrody, choroby, szkody łowieckie 

i ich szacowanie, 

− źródła finansowania kół łowieckich, dzierżawę terenów, 

− zgłaszane szkody wyrządzane przez zwierzynę leśną (głównie 

od rolników), 

− potrzeby funduszu odszkodowawczego, 

− polowania dewizowe, 

− procesu szkolenia myśliwego oraz egzaminu państwowego, 

− inwentaryzację zwierzyny w miesiącu marcu, metody liczenia  

− roczne plany łowieckie, 

− rosnące poparcie dla łowiectwa, ale jednocześnie niską świadomość 

społeczną i nieprzychylne postrzeganie przez młodsze pokolenia, 

głównie zamieszkujące duże miasta, 

− brak dobrej edukacji dzieci w tematach łowiectwa, 

− problemy z dzikami w miastach oraz niewystarczające uwzględnianie 

potrzeb zwierząt w projektach drogowych, 

− przejścia podziemne dla zwierząt oraz związane z tym koszty, 

− duże znaczenie ekranów dźwiękochłonnych przy drogach, 
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− reprodukcji kuropatwy, spadku populacji dzikich gatunków (norka, 

królik), 

− problemy z szopem praczem spowodowane brakiem jego 

naturalnych wrogów i konieczność lepszej polityki informacyjnej. 

 

Prezes Koła Pszczelarzy Mosina-Puszczykowo Robert Hertmanowski 

podczas swojej wypowiedzi poruszył następujące tematy: 

− charakterystykę działalności – ponad 100 pszczelarzy, 4,5–5 tys. 

rodzin pszczelich, 49 kół pszczelarzy, 2 koła na terenie Mosiny, 

− program sadzenia roślin miododajnych - możliwe działania ze strony 

Gminy, 

− czystość miodu pozyskiwanego z lip w pasie drogowym, 

− typy pasiek – stacjonarne i wędrowne, 

− pozyskiwanie rodzin pszczelich oraz ich okres produkcyjny, 

− zagrożenia dla pszczół: dręcz, zgnilec amerykański, 

− ilość miodu pozyskiwanego z jednej rodziny pszczelej – 7–12 kg, 

− etykietowanie oraz dystrybucja miodu, 

− kontrola weterynaryjna, 

− współpraca z samorządem, uczestnictwo w festynach, edukacji 

młodzieży. 

Udział w dyskusji wzięli: prowadząca obrady Elżbieta Jarecka, Zastępca 

Burmistrza Gminy Mosina Adam Ejchorst, radny Zbigniew Grygier, 

radny Ryszard Rybicki, radny Jerzy Falbierski, radna Jolanta 

Szymczak, radny Maciej Patela, radny Mateusz Fabisiak, Kierownik 

Referatu Ochrony Środowiska, Rolnictwa i Leśnictwa Radosław Łucka, 

Przewodniczący Zarządu Okręgowego Polskiego Związku Łowieckiego w 

Poznaniu Łowczy Okręgowy Mikołaj Jakubowski oraz Prezes Koła 

Pszczelarzy Mosina-Puszczykowo Robert Hertmanowski. Odpowiedzi na 

zgłoszone pytania i uwagi udzielili: Przewodniczący Zarządu Okręgowego 

Polskiego Związku Łowieckiego w Poznaniu Łowczy Okręgowy Mikołaj 

Jakubowski oraz Prezes Koła Pszczelarzy Mosina-Puszczykowo Robert 

Hertmanowski.  

Projektantka Joanna Grocholska poinformowała, że projekt miejscowego 

planu zagospodarowania przestrzennego dla terenów wsi Żabinko 

oraz terenów części wsi Sowiniec i Sowinki – część A, który znajduje się 

w materiałach komisji, był trzykrotnie wyłożony do publicznego wglądu 

i w tym czasie wpłynęła znaczna liczba uwag od mieszkańców. W ramach 

dyskusji zaznaczono, że w toku prac projektowych wprowadzono liczne 

zmiany, polegające m.in. na rozszerzeniu lub zawężeniu niektórych 

obszarów, ograniczeniu lokalizacji farm fotowoltaicznych oraz przesunięciu 

części dróg, aby nie ingerowały w tereny rolnicze. Podkreślono też, 
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że wszystkie uwagi mieszkańców zostały szczegółowo przeanalizowane 

i omówione. Zastępca Kierownika Referatu Planowania Przestrzennego 

i Budownictwa Jan Dziurzyński przedstawił autopoprawki do 

omawianego projektu uchwały. 

Udział w dyskusji wzięli: prowadząca obrady Elżbieta Jarecka, Zastępca 

Burmistrza Gminy Mosina Adam Ejchorst, projektantka Joanna 

Grocholska, Zastępca Kierownika Referatu Planowania Przestrzennego 

i Budownictwa Jan Dziurzyński oraz radna Jolanta Szymczak. 

Komisja Komisji Ochrony Środowiska, Planowania Przestrzennego 

i Bezpieczeństwa przyjęła 6 głosami „za”, przy 1 głosie „przeciw” i 1 głosie 

„wstrzymującym się” - wniosek nr 1 w sprawie nieuwzględnienia 34 uwag 

do projektu miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego dla 

terenów wsi Żabinko oraz terenów części wsi Sowiniec i Sowinki – część A, 

zgłoszonych w związku trzykrotnym wyłożeniem do publicznego wglądu 

przedmiotowego projektu miejscowego planu zagospodarowania 

przestrzennego.  

Następnie Komisja Ochrony Środowiska, Planowania Przestrzennego i 

Bezpieczeństwa przyjęła 6 głosami „za” przy 2 głosach „wstrzymujących 

się” -  wniosek nr 2 w sprawie pozytywnego zaopiniowania projektu 

uchwały w sprawie miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego 

dla terenów wsi Żabinko oraz terenów części wsi Sowiniec i Sowinki – 

część A wraz z autopoprawkami i przyjętym wnioskiem. 

Zastępca Kierownika Referatu Planowania Przestrzennego i Budownictwa 

Jan Dziurzyński przedstawił projekt uchwały w sprawie przystąpienia 

do sporządzenia miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego 

pn. „Borkowice – rejon Kanału Olszynka”, obejmującego część wsi 

Borkowice wraz z autopoprawką, który znajduje się w materiałach komisji. 

W toku dyskusji poruszono kwestię terenów zalewowych oraz dużej liczby 

zwierząt występujących na tych obszarach.  

Udział w dyskusji wzięli: Zastępca Burmistrza Gminy Mosina Adam 

Ejchorst, Zastępca Kierownika Referatu Planowania Przestrzennego 

i Budownictwa Jan Dziurzyński, radna Jolanta Szymczak oraz radny 

Maciej Patela. 

Następnie Komisja Ochrony Środowiska, Planowania Przestrzennego 

i Bezpieczeństwa przyjęła jednogłośnie, czyli 8 głosami „za” - wniosek nr 3 

w sprawie pozytywnego zaopiniowania uchwały w sprawie przystąpienia 

do sporządzenia miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego 

pn. „Borkowice – rejon Kanału Olszynka”, obejmującego część wsi 

Borkowice wraz z autopoprawką. 
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Zastępca Kierownika Referatu Planowania Przestrzennego i Budownictwa 

Jan Dziurzyński przedstawił projekt uchwały w sprawie przystąpienia 

do sporządzenia miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego pn. 

„Dymaczewo Stare – rejon ul. Przy Parku część północna”, obejmującego 

część wsi Dymaczewo Stare wraz z autopoprawką, który znajduje się 

w materiałach komisji. W toku dyskusji zwrócono uwagę na obowiązujące 

decyzje o warunkach zabudowy wydane dla części obszaru oraz 

podkreślono konieczność ochrony terenu przed nadmierną ekspansją 

zabudowy. Wspomniano również, że na tym terenie funkcjonowało niegdyś 

dzikie wysypisko śmieci. 

Udział w dyskusji wzięli: Zastępca Burmistrza Gminy Mosina Adam 

Ejchorst, Zastępca Kierownika Referatu Planowania Przestrzennego 

i Budownictwa Jan Dziurzyński oraz radny Maciej Patela. 

Następnie Komisja Ochrony Środowiska, Planowania Przestrzennego 

i Bezpieczeństwa przyjęła jednogłośnie, czyli 8 głosami „za” - wniosek nr 4 

w sprawie pozytywnego zaopiniowania uchwały w sprawie przystąpienia 

do sporządzenia miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego 

pn. „Dymaczewo Stare – rejon ul. Przy Parku część północna”, 

obejmującego część wsi Dymaczewo Stare wraz z autopoprawką. 

Kierownik Referatu Ochrony Środowiska, Rolnictwa i Leśnictwa Radosław 

Łucka przedstawił projekt uchwały w sprawie sprostowania błędu 

pisarskiego w uchwale Nr XIX/172/25 Rady Miejskiej w Mosinie z dnia 29 

maja 2025 r. w sprawie ustanowienia użytku ekologicznego „Ols nad Koplą 

w Daszewicach”, który znajduje się w materiałach komisji, wyjaśniając, 

że dotyczył on omyłkowego wpisania niewłaściwego numeru działki 

w poprzedniej uchwale. 

Następnie Komisja Ochrony Środowiska, Planowania Przestrzennego 

i Bezpieczeństwa przyjęła jednogłośnie, czyli 8 głosami „za” - wniosek nr 5 

w sprawie pozytywnego zaopiniowania uchwały w sprawie sprostowania 

błędu pisarskiego w uchwale Nr XIX/172/25 Rady Miejskiej w Mosinie 

z dnia 29 maja 2025 r. w sprawie ustanowienia użytku ekologicznego „Ols 

nad Koplą w Daszewicach”. 

Kierownik Referatu Ochrony Środowiska, Rolnictwa i Leśnictwa Radosław 

Łucka przedstawił projekt uchwały w sprawie wyboru metody ustalenia 

opłaty za gospodarowanie odpadami komunalnymi wraz z autopoprawką 

polegającą na wydłużeniu okresu z 6 do 12 miesięcy, który znajduje się 

w materiałach komisji. W toku dyskusji wskazano na problem związany 

z sytuacjami, w których pod tym samym adresem funkcjonuje odrębne 

przyłącze wodociągowe, a na terenie zamieszkania prowadzona jest 

działalność gospodarcza. Podniesiono także kwestię zmian liczby osób 
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w gospodarstwie domowym w wyniku zdarzeń losowych, takich jak 

narodziny, przeprowadzki czy zgony, które mogą mieć wpływ na wysokość 

opłat. Zaznaczono przy tym, że nie da się przewidzieć i opisać wszystkich 

przypadków, lecz w zakresie wymienionych sytuacji możliwe jest ich 

monitorowanie. Podkreślono także potrzebę stworzenia modelu naliczania 

opłat, który będzie sprawiedliwy i umożliwi równomierne rozłożenie 

kosztów systemu na wszystkich wytwarzających odpady. 

Udział w dyskusji wzięli: prowadząca obrady Elżbieta Jarecka, Zastępca 

Burmistrza Gminy Mosina Adam Ejchorst, Kierownik Referatu Ochrony 

Środowiska, Rolnictwa i Leśnictwa Radosław Łucka, radna Jolanta 

Szymczak, radny Mateusz Fabisiak oraz radny Maciej Patela. 

Następnie Komisja Ochrony Środowiska, Planowania Przestrzennego 

i Bezpieczeństwa przyjęła 6 głosami „za” przy 2 głosach „wstrzymujących 

się” - wniosek nr 6 w sprawie pozytywnego zaopiniowania projektu 

uchwały w sprawie wyboru metody ustalenia opłaty za gospodarowanie 

odpadami komunalnymi wraz z autopoprawką. 

Kierownik Referatu Ochrony Środowiska, Rolnictwa i Leśnictwa Radosław 

Łucka przedstawił projekt uchwały w sprawie określenia rodzaju 

dodatkowych usług świadczonych przez gminę w zakresie odbierania 

odpadów komunalnych od właścicieli nieruchomości oraz wysokości cen 

za te usługi wraz z autopoprawką, który znajduje się w materiałach 

komisji. W toku dyskusji podkreślono, że za przekroczenie wyznaczonego 

limitu odpadów mieszkańcy będą musieli wnosić dodatkowe opłaty. 

Zaprezentowano również oprogramowanie, które umożliwi każdemu 

mieszkańcowi bieżący podgląd wykorzystanych i pozostałych limitów. 

Wyjaśniono, że limity obowiązywały już wcześniej, ale teraz przekroczenie 

ich będzie wiązało się z dopłatą. Podczas dyskusji poruszono temat 

odpadów budowlanych i gruzu, które nie są jednoznacznie zdefiniowane 

w systemie. Wskazano również, że opłaty naliczane są od osoby 

zameldowanej, a nie od adresu nieruchomości. Zwrócono uwagę, 

że mieszkaniec będzie ujęty w ewidencji i poprzez swoje konto będzie 

mógł sprawdzić szczegółowe informacje o limitach. Omówiono także 

możliwość wprowadzenia aplikacji pozwalającej na składanie deklaracji 

online, bez konieczności wizyty w Urzędzie Miejskim w Mosinie. System 

miałby pobierać dane automatycznie, co zminimalizuje ryzyko błędów. 

Dodatkowo zaproponowano wprowadzenie możliwości dokonywania 

płatności za pośrednictwem tej aplikacji. Podano przykład innej gminy, 

w której aplikacja umożliwia również podgląd historii opłat. Wskazano 

potrzebę modernizacji obecnego oprogramowania i powiązania różnych 

systemów w jedną spójną całość. Pojawiły się pytania dotyczące tego, 

od jakich opon liczone są limity – ustalono, że dotyczą one wyłącznie 
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samochodów osobowych. Poruszono też temat utylizacji opon z pojazdów 

ciężarowych. 

Udział w dyskusji wzięli: prowadząca obrady Elżbieta Jarecka, Zastępca 

Burmistrza Gminy Mosina Adam Ejchorst, Kierownik Referatu Ochrony 

Środowiska, Rolnictwa i Leśnictwa Radosław Łucka, radna Jolanta 

Szymczak, radny Mateusz Fabisiak, radny Zbigniew Grygier, radny 

Ryszard Rybicki oraz radny Maciej Patela. 

Następnie Komisja Ochrony Środowiska, Planowania Przestrzennego 

i Bezpieczeństwa przyjęła 7 głosami „za” przy 1 głosie „wstrzymującym 

się” - wniosek nr 7 w sprawie pozytywnego zaopiniowania projektu 

uchwały w sprawie określenia rodzaju dodatkowych usług świadczonych 

przez gminę w zakresie odbierania odpadów komunalnych od właścicieli 

nieruchomości oraz wysokości cen za te usługi wraz z autopoprawką. 

W dalszej części posiedzenia radny Mateusz Fabisiak zwrócił uwagę 

na brak szczegółowej dyskusji dotyczącej wysokości opłat za odbiór 

odpadów komunalnych. Przedstawił przy tym projekt uchwały zakładający 

wzrost opłaty o 1,20 zł. Podkreślił przy tym, że w ciągu ostatnich dwóch 

lat Gmina Mosina poniosła stratę w wysokości około 1,2 mln zł związaną 

z kosztami gospodarki odpadami. W ramach dyskusji omówiono wydatki, 

jakie Gmina musiała ponieść na oczyszczanie terenów miejskich 

i wiejskich, dodatkowe wypełnianie kruszywa na drogach, równanie dróg 

gruntowych, w tym awaryjne prace związane z ich utrzymaniem. 

Poruszono również temat planowanej spalarni odpadów oraz propozycję 

wyznaczenia terenu pod budowę biogazowni. Zaznaczono jednak, 

że biogazownia nie przetwarza wszystkich rodzajów odpadów 

biodegradowalnych, a jej budowa wiąże się z bardzo wysokimi kosztami 

inwestycyjnymi. W trakcie rozmów pojawiły się głosy, że przed podjęciem 

decyzji o budowie takich instalacji należy w pierwszej kolejności zadbać 

o odpowiednią infrastrukturę, zgodnie z oczekiwaniami mieszkańców. 

Podkreślono również potrzebę prowadzenia szerszej kampanii 

informacyjnej, aby mieszkańcy posiadali większą wiedzę na temat 

planowanych działań. 

Udział w dyskusji wzięli: prowadząca obrady Elżbieta Jarecka, Zastępca 

Burmistrza Gminy Mosina Adam Ejchorst, Kierownik Referatu Ochrony 

Środowiska, Rolnictwa i Leśnictwa Radosław Łucka, radna Jolanta 

Szymczak, radny Mateusz Fabisiak, radny Zbigniew Grygier, radny 

Ryszard Rybicki, radny Jerzy Falbierski oraz radny Maciej Patela. 

 

W ramach spraw bieżących zapowiedziano wizytę w Schronisku dla 

Zwierząt w Skałowie, gdyż otrzymano zaproszenie do przeprowadzenia 

jednego z posiedzeń na terenie tego obiektu. 
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WNIOSKI PRZYJĘTE PRZEZ KOMISJĘ OCHRONY ŚRODOWISKA, 

PLANOWANIA PRZESTRZENNEGO I BEZPIECZEŃSTWA: 

1. Komisja wnioskuje o nieuwzględnienie 34 uwag do projektu 

miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego dla terenów 

wsi Żabinko oraz terenów części wsi Sowiniec i Sowinki – część A, 

zgłoszonych w związku trzykrotnym wyłożeniem do publicznego 

wglądu przedmiotowego projektu miejscowego planu 

zagospodarowania przestrzennego.  

2. Komisja pozytywnie opiniuje projekt uchwały w sprawie 

miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego dla terenów 

wsi Żabinko oraz terenów części wsi Sowiniec i Sowinki – część A 

wraz z autopoprawkami i przyjętym wnioskiem. 

3. Komisja pozytywnie opiniuje projekt uchwały w sprawie 

przystąpienia do sporządzenia miejscowego planu zagospodarowania 

przestrzennego pn. „Borkowice – rejon Kanału Olszynka”, 

obejmującego część wsi Borkowice wraz z autopoprawką. 

4. Komisja pozytywnie opiniuje projekt uchwały w sprawie 

przystąpienia do sporządzenia miejscowego planu zagospodarowania 

przestrzennego pn. „Dymaczewo Stare – rejon ul. Przy Parku część 

północna”, obejmującego część wsi Dymaczewo Stare wraz 

z autopoprawką. 

5. Komisja pozytywnie opiniuje projekt uchwały w sprawie 

sprostowania błędu pisarskiego w uchwale Nr XIX/172/25 Rady 

Miejskiej w Mosinie z dnia 29 maja 2025 r. w sprawie ustanowienia 

użytku ekologicznego „Ols nad Koplą w Daszewicach”. 

6. Komisja pozytywnie opiniuje projekt uchwały w sprawie wyboru 

metody ustalenia opłaty za gospodarowanie odpadami komunalnymi 

wraz z autopoprawką. 

7. Komisja pozytywnie opiniuje projekt uchwały w sprawie określenia 

rodzaju dodatkowych usług świadczonych przez gminę w zakresie 

odbierania odpadów komunalnych od właścicieli nieruchomości 

oraz wysokości cen za te usługi wraz z autopoprawką. 

 

Na tym posiedzenie zakończono o godz. 21:13. 

protokołowała przewodniczyła 

(-) Monika Kujawa (-) Elżbieta Jarecka 

 


